

# “蟹”逅鲜美 “第一网”梭子蟹“爬”上餐桌



■记者 张颖 沈逸柔 郭庚新

鲑鱼、章鱼、鲟鱼……近期,龙湖杭州江东天街永辉超市的水产区挂上了“开海节”的宣传标语,水产区海鲜品种一应俱全,其中,壳薄肉厚的梭子蟹是钱塘市民“最爱”,销售火爆。

8月1日起,浙江部分渔船禁渔期结束,单船桁杆拖网(桁杆拖虾)、笼壶类、刺网和灯光围(敷)网类作业渔船扬帆开捕。“第一网”鲜香味

美、肉质细嫩的梭子蟹“爬”上了市民的餐桌,这久违的美味,让不少市民直呼“鲜”!

“我们的梭子蟹一般是舟山或者宁波直供,禁渔期结束后,我们就准备购入梭子蟹,8月3日就开始售卖了。”永辉超市相关负责人告诉记者,“现在的价格是91.6元/公斤,一只蟹大约150克。”记者看到,一只只青壳白肚的梭子蟹趴在海鲜池里,等待顾客挑选。

据了解,永辉超市的梭子蟹会在晚上7点客

流量高峰期销售一空,“平时每天的销售量在40公斤左右,周末能达到75公斤。”根据工作日和周末的客流量变化,超市每天售卖梭子蟹的销量也有所不同。如果当天的梭子蟹没有售卖完,超市会根据品质情况进行处理。永辉超市相关负责人表示,超市的梭子蟹当天购入当天售卖,不销售“隔夜蟹”,以保证梭子蟹的鲜香味道,更对顾客的“舌尖安全”负责。

梭子蟹对生存条件要求很高,想要保证梭子蟹的鲜活,必须要精准控制温度、盐度、含氧量,才能让梭子蟹存活时间更长,永辉超市工作人员会定时检查水质情况,两天彻底清洗一次海鲜池。

在义蓬中心农贸市场水产区,摊位前站满了顾客,梭子蟹当仁不让成为“主角”。一眼望去,要属郑先生的摊位最为热闹。“我们的梭子蟹价格低,品质好,大家都爱来买。”郑先生笑呵呵地说,他每年都会到舟山购入梭子蟹,今年开渔后,8月2日一大早就购入了梭子蟹,并以较低价格进行出售。“最近每天傍晚5点前就卖完啦,要想吃到新鲜的梭子蟹就得早点来。”他告诉记者,由于梭子蟹大小不一,价格在每公斤60元至80元不等,每天要卖出两大筐,约50公斤,周末能达到100公斤。

“一直等着尝尝鲜,现在的价格和品质都不错,买点回家做个清蒸梭子蟹,一家人都爱吃。”顾客黄女士说。

无论是清蒸梭子蟹、梭子蟹炒年糕还是醉蟹,都是不可多得的时令美食。业内人士表示,预计一周后,梭子蟹等海鲜上市量将进入高峰期,价格将逐步下跌。钱塘区也将持续关注梭子蟹消费,继续加大巡查力度与监管力度,力求保障居民“舌尖上的安全”。



## 钱塘文创“网红地”

纪念碑谷微型城堡、度假风餐车、户外露营帐篷……近日,白蓝地文创街区走红网络,不少市民前往拍照、消费。该文创街区位于金沙湖畔,是一个集生活休闲、社交娱乐于一体的高颜值文创型消费街区,为公众提供了开放、创新、舒适的城市体验空间。

记者 童志忠 摄

# 家门口的“全民健身” 美好生活就在“眼前”

■记者 张颖 沈逸柔

跑步、广场舞、健身操……多元化的健身需求,承载着大众对美好生活的向往。目前,我区已建成投用10家百姓健身房,为周边居民提供低价、便捷、优质的室内健身服务。

近日,记者走访了部分区内百姓健身房,发现健身场地均位于住宅小区附近,健身器材比较完善,居民参与运动热情高。

下沙街道下沙社区百姓健身房位于铭都雅苑小区6号楼居委会三楼,傍晚7点健身房内有10多位居民在跑步机、椭圆机上挥洒汗水。据悉,该健身房于2021年投入使用,设有跑步机、动感单车、椭圆机等运动器材20余件,投入经费约20万元。健身房旁还有舞蹈房、棋艺室、阅览室等。

下沙社区百姓健身房免费对辖区居民开放,开放时间为每周二至周五13:30—17:00、18:00—20:30,周末8:30—11:30、13:30—17:00。“工作日晚上过来健身的人比较多,活动场所

周末下午人多,来运动的大多在20至40岁左右。”下沙社区相关负责人表示,“现在正值暑期,初中生、高中生有时候也会过来锻炼。”

除了室内的百姓健身房,下沙社区还有一个室外“百姓健身房”。这个室外“百姓健身房”就是辖区内的一个公园,篮球场、坡道、沙坑、空地应有尽有,即使在热浪滚滚的白天,仍有居民前往健身运动。晚饭后,这里更是社区居民放松休闲的好去处,打篮球、跳广场舞,一处赛一处热闹。

前进街道前悦社区百姓健身房位于社区党群服务中心,24小时对居民开放,费用为每天3元,价格远低于商业健身房。据悉,前悦社区百姓健身房是与第三方合作运营的健身房,于2021年5月前后开始对外开放,健身房内设有氧练习区、力量练习区和休闲区等区域,并聘有一名健身教练为前来健身的居民进行指导。“我们现在注册健身的会员有130名左右,年龄大多在20—30岁之间,而且每周我们还会给居民提供公益课程。”健身教练说道。

前进街道的居民大多是产业工人,且以中青年为主,百姓健身房的开设为产业工人提供了运动、健身的好去处,24小时对外开放满足了产业工人工作和休闲娱乐之间的合理调配,更有针对性地提供更为专业的指导和训练。

傍晚6点,李先生摘下口罩,“刷脸”进入前悦社区百姓健身房。步入健身房,他熟练地走向跑步机,简单热身,开启了美好的运动时光。“我去年在这里办的健身卡,陆续健身了一年了。工作不忙时,一周运动5次,工作忙碌时一周也有2—3次。因为健身房是24小时开放的,有时候加班结束过来健身已经是晚上10点半左右,能错开人最多的时候,挺好的。”李先生说道。

随着我区积极开展城乡公共体育设施提升工程,家门口的健身场地和设施遍地开花。各百姓健身房在一定程度上补足了城乡公共体育设施的短板,推动了体育公共服务优质共享,满足了居民“家门口”就能“燃烧卡路里”的健康需求。

# 维权就去找“老李” 这个口碑让市民安心 “老李工作室”成为“党建+维权”工作新阵地

■记者 徐红燕 通讯员 王淑玲

“实在太感谢了,多亏了老李!”日前,一名投诉人历经两年的跨省信访积案终于得到了解决,他激动地向区市场监管局“老李工作室”的老李表达了谢意。

据了解,该男子于2020年3月,报名了某咨询公司的培训,共缴纳费用12980元,因未进行培训,要求退还12980元费用。但该公司并未在钱塘区经营,2020年9月,区市场监管局执法人员在上门核实其经营情况后已依法将其列异处理,同时对其涉嫌通过虚假材料取得公司登记的违法行为立案处罚。2021年6月,该咨询公司的法人股东被江苏常熟警方立案查处并冻结资金。

在处理信访积案时,“老李”了解了该情况,及时与该事件投诉人联系对接,投诉人表示希望

能够退还培训费10000元。“老李”便主动联系常熟警方,询问该案件的情况,同时将投诉人的诉求告知警方,并帮助投诉人向常熟警方进行相关信息登记。目前,常熟警方表示已将材料移送法院受理。

“老李”是谁?为何能力强又如此热心肠?“老李”名为李祥浩,是区市场监管局的一名工作人员。为充分发挥党建引领作用,区市场监管局消保分局将党建工作与消费维权工作有机结合,组建党员调解志愿者队伍。作为一名老党员,李祥浩主动参与到志愿者队伍中,在他的带领下,调解工作全面展开,“老李工作室”孕育而生。

自此,区市场监管局将“红心向党 维权先行”老李工作室打造成一个极富特色的党建品牌,全面推行“党建+维权”工作新模式。

自“老李工作室”成立运行以来,越来越多的党员成了其中的一名“老李”,与消费者和经营者

“面对面”商讨,成为他们维权路上的“贴心人”。目前,工作室已成功调解消费纠纷11起,成功化解信访积案2起,为消费者挽回经济损失3.2万余元。

下一步,区市场监管局将以党建引领高效维权,继续扩大消费维权党员志愿者队伍,把“老李工作室”品牌延伸到20家基层消费维权联络站和10家放心商圈,不断加强党建引领消费维权工作,积极把党的组织优势转化为红色动力的维权优势、发展优势,不断提高消费维权工作能力和水平,营造安全放心的消费环境。



# 阳台上的火就要蹿入室内了…… 临危之际 他们冲进居民家“掐灭”险情

■记者 施诗 通讯员 钱佳丽

“哎,现在半夜三更的,怎么5幢阳台上有一点红光在闪呀?”近日,下沙街道新元社区巡防队员曹丹和高国旗在巡逻中发现,金沙城5幢高层阳台有异样,下意识就觉得可能是火情。

两名巡防队员凭借对社区的熟悉,迅速确定楼层位置,并到达疑似起火的居民家门口。此时是凌晨2点,5幢的居民们都在熟睡中,楼道里安静得落针可闻。

“咚咚咚——”急促的敲门声响起,“快开门!我们是社

区巡防队员,你们家阳台着火了!快开门!”夜深人静时的敲门声,很快就把居民惊醒,赶紧起床开了门。曹丹和高国旗一进门就直奔疑似起火的阳台位置,拉开窗帘的时候,火势已经把玻璃烧得发烫。

“赶紧去打水!”没等居民完全反应过来,两名巡防队员已经第一时间找到了几个脸盆,几次接水、浇水后,火苗终于被扑灭,巡防队员和居民都松了一口气。

“真是太谢谢你们了!你们不来,我都不知道着火了,要是火烧大了就危险了。”居民握着曹丹和高国旗的手,连声感谢。

# 韵味十足 白杨伢儿用越剧“解锁”红色经典



■记者 武佳奇 通讯员 郑元亚杰

“来,跟着老师一起发声,mi—a、mi—o、mi—u……”近日,在白杨街道伊萨卡社区党群服务中心,身着戏服的越剧老师正热情洋溢地带着学员们练习基本发声。

这些越剧学员有些特别,他们是一群来自伊萨卡社区“小红暑”暑期班的小朋友,年龄最大的9岁,最小的只有4岁。

“我在家里每天听外婆放越剧,觉得很好听,也想学唱!”家住绮风园小区的方婧希今年5岁,活动伊始便主动给大家秀了一段《天上掉下个林妹妹》,童稚有趣,引得在场家长连连叫好。

基本发声练习结束后,

越剧老师开始一一指导孩子们的水袖姿势。“水袖的姿势有两三百种,别瞧这看似简单的投、抛、捧,都需要扎实的基本功来支撑。”听完讲解,孩子们认真地重复动作,练习了几轮之后,便学得有模有样了。

“唱支山歌给党听,我把党来比母亲……”只见,随着越剧老师婉转清丽的歌声响起,在场孩子和家长们都情不自禁地跟着一起哼唱起来。在老师的耐心指导下,孩子们拂起水袖,用越剧演唱起经典红歌,灵动可爱。

“希望通过这次用传统曲艺演绎红色经典的活动,孩子们能对越剧这门非遗艺术有更深的了解,也能对歌曲中蕴含的爱党敬党之情有更深的体会。”社区相关负责人表示。

# 我区6条公交线路恢复原线路走向

■记者 徐红燕 通讯员 戴舒莹

因下沙路(杭海路至一号线)道路施工结束,定于2022年8月11日起,302路、365路、3108路、3111路、3116路、3118路等6条线路恢复原线路走向,具体调整如下:

恢复:下沙路一号线路口、智格村、幸福桥(下行)、幸福南路下沙路口(上行)4对(只)停靠站。

撤销:一号线四号大街口、天城东路一号线路口、天城东路下沙路口3对停靠站。

同时,“邵逸夫医院下沙院区”始发站恢复至海通街(七格北路以东)停靠。

3111路,学正街公交站始发(下行),循原线路至六号大街,经下沙路、幸福南路至七格工业园;七格工业园始发,经幸福南路、盛安路、下沙南路、智格路、下沙路、七格北路、海通街、幸福南路、下沙路、六号大街后循原线至学正街公交站。

恢复:智格路下沙南路口(上行)、七格桥头、邵逸夫医院下沙院区(上行)、智格村、下沙路一号线路口5对(只)停靠站。

3116路,下沙滨江公交站始发(下行),循原线路至幸福南路,经下沙路、海达南路后循原线至下沙行政服务中心。

恢复:智格村(上行)单向停靠站。

3118路,海通街公交站始发(下行),双向经海通街、幸福南路、下沙路、海达南路后循原线至下沙高铁文津站。

恢复:幸福南路下沙路口、智格村(上行)2对(只)停靠站。

3108路,下沙滨江公交